

# 淮安市洪泽区人民政府

A〔公开〕

洪政提复〔2022〕1号

## 对市政协九届一次会议第ZXTA32080020220243号 提案的答复

徐琳委员：

您提出的《关于在百里画廊彰显洪泽湖水文化的几点建议》收悉，现答复如下：

首先，非常感谢您对“百里画廊”洪泽段项目建设工作的关心和支持。提案中提出的将洪泽湖水文化在“百里画廊”建设中突出展示的意见具有重要指导意义。我们将充分吸纳建议，并认真加以落实。

近年来，我区百里画廊建设始终坚持系统规划，融合发展，从紧从严抓好各项任务落实。一是注重系统规划。以加快推进洪泽湖旅游度假区规划建设为标杆，按照文旅产业链规划，合理招引、布局，集合产业链优势，为文旅产业重特大项目落地洪泽提供孵化基地。二是注重项目支撑。加快实施5大类34个重点项目

目，完成洪泽湖古堰核心段生态修复与文化展示工程，方特复兴之路文化创意产业园、东方欲晓、方特配套酒店等项目有序推进。三是注重文化传承。用好全国第四大淡水湖泊洪泽湖、世界文化遗产洪泽湖大堤等文化名片，深入挖掘周桥大塘、信坝遗址等景观节点的治水文化内涵，在大运河国家文化公园数字云平台展现洪泽元素，推动古堰景区植入非遗传承习所，连续举办三届洪泽湖文旅博览会，充分展示洪泽历史文化底蕴。

下一步，我区将紧抓“百里画廊”建设契机，通过以下一系列措施在做好保护的同时充分发掘水文化内涵：

**一、抓好文化遗产保护。**紧抓“百里画廊”建设契机，全面启动《洪泽湖大堤（洪泽区）文化遗产项目保护规划》编制工作，通过总体规划设计，统筹考虑各区段、各遗迹点的文物保护、环境整治、展示利用以及管理工作，凸显洪泽湖大堤完整堤防体系的水工科技思想、价值与展示主题。依托现有调查资料，继续补足基础研究，在充分调查考证的基础上开展一系列文化遗产抢救修复工程。具体有洪泽湖大堤（头坝遗址）修缮工程、洪泽湖大堤（张福河段）环境整治工程、洪泽湖大堤安防工程、洪泽湖大堤铁牛、石刻保护工程和洪泽湖大堤展示工程等。

**二、提升文化展示水平。**规划建设洪泽湖文化传承展示园，加快完成洪泽湖大堤周桥大塘、信坝遗址等文化展示工程，创新洪泽湖大堤石刻展示方式，举办乡村旅游节暨洪泽湖文旅博览会，提升洪泽文化的知名度，全面完成大运河国家文化公园核心展示

园，努力把洪泽湖大堤建设成为人文大堤。

**三、打造沿湖景观节点。**依托洪泽湖古堰历史文化旅游资源及洪泽湖水生态系统，以生态修复、遗迹出新、水工修缮为重点，透湖见水，凸显洪泽湖大堤璩湾段、九龙湾段等典型节点景观。加快推进洪泽湖大堤城区段生态建设二期、蒋坝镇沿湖岸线环境提升，分地段、分层次进行林相改造，打造 16 公里樱花大道。

淮安市洪泽区人民政府

2022 年 6 月 30 日

联系人：张晓敏

联系电话：87295168

抄送：市政府办公室，市政协提案委